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Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Na každý př́ıklad źıskáte nezáporný počet bod̊u.

Minimum (včetně semestrálńı ṕısemky) je 30 bod̊u.

Na práci máte 90 minut.

1. (6krát ±1 bod — správně 1 bod, chybně −1, bez odpovědi 0)
Odpovězte (škrtnut́ım nehod́ıćıho se ano nebo ne na patřičném řádku),
zda jsou pravdivá následuj́ıćı tvrzeńı (čtěte velmi pozorně!):

(a) ano — ne Maj́ı-li celá č́ısla x, resp. y řád a, resp. b modulo m ∈ N, pak má č́ıslo x · y řád
a · b modulo m.

(b) ano — ne Lineárńı kongruence ax ≡ b (mod m), kde a, b,m jsou přirozená č́ısla, nemá v́ıce
než a řešeńı modulo m.

(c) ano — ne Soustava kongruenćı

a1x ≡ b1 (mod m1)

a2x ≡ b2 (mod m2)

je řešitelná právě když (m1,m2) | (b1 − b2).

(d) ano — ne Je-li č́ıslo n > 4 složené, pak n | (n− 1)!.

(e) ano — ne Jsou-li p, q lichá prvoč́ısla taková, že plat́ı p ≡ 3 (mod 4) nebo q ≡ 3 (mod 4),
pak

(
p
q

)
= −

(
q
p

)
.

(f) ano — ne Při komunikaci prosřednictv́ım RSA si komunikuj́ıćı strany nejprve vyměńı dvojici
velkých prvoč́ısel.

2. (6 bod̊u) Určete, pro která prvoč́ısla p je řešitelná kongruence

x2 − 15 ≡ 0 (mod p).

Vše řádně zd̊uvodněte.

3. (8 bod̊u) Učitel matematiky se zmı́nil, že dnes maj́ı narozeniny obě jeho děti. Když se ho žáci
zeptali na jejich věk, odpověděl hádankou:

”
Součet trojnásobku druhé mocniny dceřina věku a

sedminásobku součinu věk̊u obou dět́ı je o 168 větš́ı než šestinásobek druhé mocniny synova věku.“
Určete věk obou dět́ı (všechny možnosti).

4. (6 bod̊u) Řešte v N rovnici ϕ(m) = m
3

.

5. (8 bod̊u) Řešte kongruenci x3 + 2x + 18 ≡ 0 (mod 125).

6. (6 bod̊u) Řešte diofantickou rovnici: 286x + 104y + 39z = 26.


